



Informacijski sustav prostornog uređenja

PROSTORNI PLANOV I LOKALNE SAMOUPRAVE NA INTERNETU

RIJEKA ▶ Zavod za prostorno planiranje Primorsko-goranske županije predstavio je jučer Informacijski sustav prostornog uređenja. Riječ je o kompleksnom sustavu, dostupan na web stranicama Županije, koji omogućava direktan i neposredan uvid u geografski locirane kartografske prikaze prostornog plana Primorsko-goranske županije, prostornih planova uređenja općina/gradova, urbanističke i detaljne planove uređenja prikazane na ortofoto planovima, katastarskim planovima ili topografskim kartama. Cilj je prezentacije bio ukazati na ovu mogućnost, povećati korištenje sustava te uključiti jedinice lokalne samouprave u daljnji razvoj ovog sustava.

– Sustav se sastoji od usvojenih 707 prostornih planova obrađenih u GIS bazama, a korist od umreženih podataka mogu,

osim općina i gradova, imati građani, ali i svi oni koji su neposredno uključeni u proces planiranja, investiranja, građenja od privatnih tvrtki pa do komunalnih društava – rekao je ravnatelj Zavoda za prostorno planiranje Primorsko-goranske županije Adam Butigan. Primjerice, sustav omogućuje uvid je li na nekom području moguća gradnja ili nije, u kojoj je fazi neki zahtjev za izdavanje lokacije odnosno građevinske dozvole, koje mjere zaštite prilikom gradnje treba ispoštovati. Nadalje, pruža uvid za koje su lokacije prostorni planovi u izradi i slično.

– Ovakvi sustavi povećavaju efikasnost rada, kvalitetu suradnje kao i kvalitetu upravljanja prostorom Županije u cjelini. Umreženi podaci pridonose transparentnosti korištenja podataka, smanjenja troškova obrade podataka pa tako i kvalitete rada, naglašeno je na predstavljanju. (Lj. H.)

Dobar turistički početak godine**DOLAZAKA 11 POSTO, A NOĆENJA 12 POSTO VIŠE NEGO LANI**

RIJEKA ▶ Turistička je sezona na Kvarneru, u odnosu na prošlogodišnji siječanj, započela s povećanim brojem dolazaka i noćenja. Uspoređujući siječanj 2017. godine i siječanj 2016. godine, ove godine je ostvareno 11 posto više dolazaka i 12 posto više noćenja. Na takav su rezultat inozemni gosti utjecali s udjelom od 55, a domaći s udjelom od 45 posto. U siječnju su najviše noćenja ostvarili domaći turisti (32.528 noćenja). Na drugom su mjestu gosti iz Austrije (9.398 noćenja), slijede Talijani (8.369 noćenja), Nijemci (3.714 noćenja), Slovenci (3.595 noćenja) te gosti iz SAD-a (3.255 noćenja).

Gledano po subregijama, gotovo polovica noćenja je ostvarena na Opatijskoj rivijeri, 20 posto na riječkom području, a s pojedinačnim udjelom od 8 posto su zastupljeni Gorski kotar te otoci Lošinj i Krk.

Gosti su najviše boravili u hotelima gdje je ostvareno gotovo 60 posto noćenja. Objekti u domaćinstvu su zastupljeni sa 24 posto, a na ostale ugostiteljske objekte otpada 16 posto. (B. S.)

Rođeni

RIJEKA ▶ Rođeni u Rijeci 21. studenog 2016. godine: LEILANI DEBELIĆ, kći Ines i Dražena; TEA ILIJEVIĆ, kći Irene; REBECCA KAMENJAŠEVIĆ, kći Alexandre i Bojana; MORENO CAR, sin Ivane.

Rođeni u Rijeci 22. studenog 2016. godine: ENA RENCIC, kći Nikoline; MANUELA PETOHLEB, kći Sabine i Manuela; ANJA

HRABRIĆ, kći Andree i Darija.

Rođeni u Rijeci 23. studenog 2016. godine: LIAM MARTINOVIĆ, sin Danijele; ANDREJ MIOČEVIĆ, sin Olge i Alena; UNA KOVAČEVIĆ, kći Alme i Zlatana; EMA MARKOVIĆ, kći Tijane i Davora; JELENA RADOJČIĆ, kći Ljilje i Rade; LUCIA ILIĆ, kći Agneze i Slađana.

SVI U ISTOME Osnivači riječkih osnovnih škola neće slijediti**Školska uniforma razlike među uče**

Nastojanje da se u školi sakrije činjenica da pojedina djeca dolaze iz slabijeg socio-ekonomskog okruženja, neće izbrisati tu činjenicu, već će samo propustiti naučiti djecu kako se s time nositi

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ

RIJEKA ▶ Primorsko-goranski osnovnoškolski sustav neće krenuti put zagrebačkog u koji se kao obaveza za osnove uvode školske uniforme. Osnivači primorsko-goranskih škola suglasni su u tome da treba težiti boljem odgojno-obrazovnom sustavu, a školske ga uniforme sigurno neće učiniti boljim. Zagrebačka ideja uvođenja školskih uniformi kao cilj navodi činjenicu da će se učenici osjećati prihvaćeno bez obzira na socijalnu sredinu iz koje dolaze, međutim pročelnica Upravnog odjela za odgoj i obrazovanje Primorsko-goranske županije Edita Stilin kaže kako djeca jako dobro znaju tko je tko te da školska uniforma te razlike ne može pokriti.

– Uniforme imaju prednosti i nedostatke, no osobno ne vidim neku svrhu u njihovom uvođenju. Uniforma neće pridonijeti boljem uspjehu, a sumnjam da će pridonijeti i boljem ponašanju učenika, kao što neće sakriti razlike među učenicima. Razlike se očituju i kroz mobitele ili tenisice koje djeca imaju, a školska uniforma to ne može sakriti. Kuta ili uniforma mogu imati svoju svrhu kod ne-

kih predmeta, kao što su likovni i tehnički odgoj, kada je u pitanju zaštita odjeće, ali odgojno-obrazovni sustav uvođenjem uniforma nećemo učiniti boljim. Primorsko-goranska županija je osnivač 32 osnovne škole i imamo važnijeg posla od uvođenja uniforma, a to je uostalom i autonomno pitanje svake škole, ravnatelja i školskog odbora. Kao osnivači ne možemo nikome ništa narediti, no ukoliko se dogodi da ravnatelj neke škole dobije suglasnost svih roditelja mi ćemo ga podržati u toj inicijativi, ističe pročelnica.

Za i protiv

Slično mišljenje dijeli i riječki gradonačelnik Vojko Obersnel koji također navodi kako postoje argumenti i za i protiv uvođenja uniformi u škole, a Grad Rijeka se, kao i uvijek pa tako i po ovom pitanju, vodi demokratskim načelima te uzima u obzir mišljenja svih uključenih – struke, učenika i roditelja.

– Kao koristi od uvođenja uniforma u škole navode se smanjivanje socio-ekonomskih razlika među djecom, olakšavanje roditeljima nabavljanja odjeće koju će dijete nositi u školu jer ona je zadana i



“ Razlike se očituju i kroz mobitele ili tenisice koje djeca imaju, a školska uniforma to ne može sakriti

Edita Stilin



“ Uniforma neće pridonijeti boljem uspjehu, a sumnjam da će pridonijeti i boljem ponašanju učenika

Vojko Obersnel

roditelji ne trebaju brinuti o nabavljanju odjeće s kojom će djeca i njihovi vršnjaci biti zadovoljni. Povrh toga, uniformiranjem djece se želi ojačati osjećaj pripadnosti školi što bi u konačnici trebalo učiniti školu ugodnijim mjestom za sve učenike. No, mišljenja sam da uniformiranje djece, iako je majicu ili kutu dosta teško nazvati uniformom, zaista ne postizuje niti jedan od navedenih ili željenih ciljeva. Socio-ekonomske razlike

uvijek će biti prisutne i vidljive među djecom, iako oni nose istu majicu. Kolege će imati različite mobitele, različite tenisice, različite naočale. Osim toga, škola je odgojno-obrazovna ustanova i kao takva priprema je za život. Nažalost, socio-ekonomske razlike, kao i svaki drugi oblik različitosti, pratit će mlade ljude kroz život i cilj je naučiti ih da prihvaćaju i cijene različitost oko sebe jer je to pravo bogatstvo. Nastojanje da se u školi sakrije činjenica da pojedina djeca dolaze iz slabijeg socio-ekonomskog okruženja, neće izbrisati tu činjenicu, već će samo propustiti naučiti djecu kako se s time nositi. Propustit će naučiti djecu da materijalno bogatstvo nije ono što čovjeka čini dobrim ili lošim te da to ne odražava istinsku vrijednost čovjeka, upozorava Obersnel.

Dodajući kako se uniformiranjem djece oduzima prilika za razvoj kreativno-

sti i razvoj vlastitog identiteta te traženje sebe u za to ključnoj razvojnoj fazi Obersnel ističe da je ono što će uniformiranje najmanje učiniti jest ojačati osjećaj pripadnosti školi.

Osjećaj pripadnosti

– Taj se osjećaj razvija kroz druženja školskih kolega, kroz osmišljavanje zajedničkih akcija za poboljšanje svoje okoline, zajedničkim izučavanjem povijesti škole i razvojem tolerancije na različitosti svih svojih kolega, kako onih iz lošijih socio-ekonomskih uvjeta tako i onih s nekom teškoćom u razvoju ili bilo kojom drugom različitosti. U svrhu osiguranja pozitivnog okruženja u kojima se u riječkim školama učenici osjećaju prihvaćeno, rasterećeno, sigurno i podržano te gdje se na odgovarajući način skrbi o njihovim potrebama, Grad Rijeka radije koristi svoje resurse za pokretanje inicijativa kao što je uvođenje izvannastavne aktivnosti Građanskog odgoja i obrazovanja, ističe gradonačelnik.

Neosporno je da su djeca često diskriminirana jer dolaze iz određene socijalne sredine, neprihvaćena su od strane vršnjaka jer odkaču od prosjeka. No, bojim se, zaključuje gradonačelnik, da puko uvođenje majica sa znakovljem škole koju pohađaju neće donijeti nikakvu promjenu.